

# 368名驻利人员安全撤离

28日凌晨已全部转移至突尼斯和马耳他,预计3天后返回日照

本报2月28日讯(记者 寇润涛 见习记者 王娇) 2月28日,记者从日照荣光建筑工程有限公司获悉,该公司曾滞留利比亚的368名员工已于当天凌晨全部撤离利比亚,转移至突尼斯和马耳他。

“公司150余名员工已安全撤到利比亚与突尼斯的边境处,他们今天凌晨两点给我打电话说正在办理过境手续。”该公司办公室主任王健说,公司派驻利比亚的员工共有368人,另外210余人已从利比亚米苏拉塔市安全撤至马耳他。

王健告诉记者,得知员工们都撤到第三方国家后,他就放心多了,“目前工人们都很安全,在中国大使馆的协调组织下已经得到妥善安置,食宿条件良好,工人们的情绪也很稳定,接下来就是等待统一安排回国”。

接到员工报平安的电话后,王健睡了个踏实觉。28日早上他一早就来到单位,安排工作人员挨个给驻利比亚员工们的家属打电话,“赶紧告诉他们,说已经全都撤出来了,让他们别担心。”

王健介绍,公司派驻利比亚的员工承接了米苏拉塔市和拜尼·沃利德市的市政工程建设。两个城市之间的距离约140公里。

“拜尼·沃利德市属于内陆城市,骚乱不是特别严重,公司只是受到了小规模骚乱冲击,员工们都没有受伤。”王健说,利比亚局势发生动荡后,公司召开紧急会议并做好了防卫措施,“提前储备了粮食和水,因为动乱一发生,当地超市都停止营业,首先得保证工人人们的生存必需品。并减少外出活动,避免与当地暴乱分子发生正面冲突。”

“估计差不多再有三天时间,我们的员工就都能回国了。公司派了专车到北京和上海,希望尽快接他们回家,与亲人团聚。”王健说。

“

28日,利比亚局势动荡进入第十三天。日照市首批41名驻利比亚员工安全回国后,滞留利比亚的368名劳务人员撤离情况更加牵动着家属的心。



2月28日上午,日照荣光建筑工程有限公司的员工王丹尝试与驻利员工联系。本报见习记者王娇摄

## 亲人没回来,心里不踏实

驻利比亚劳务人员牵动着人们的心

本报记者 寇润涛 本报见习记者 王娇

“一周过去了,家人始终没有胡焕红的音信……”28日上午,胡焕祥跑到日照荣光建筑工程有限公司,询问他哥哥和侄子是否安全撤离利比亚。

而在该公司上班的王丹,也盼望着自己同样被派到利比亚的父亲早点出现在面前。

### “等儿子和孙子回国,母亲再过80岁大寿”

2月28日上午10点13分,在位于东港区济南路与昭阳路交会处附近的日照荣光建筑工程有限公司,二楼办公室的房门突然被推开。

推门而入的人名叫胡焕祥,家住东港区南湖镇。胡焕祥说,他的四哥和侄子都被派到了利比亚,“心里很担心,赶紧到公司来问问”。

胡焕祥的四哥名叫胡焕红,是日照荣光建筑工程有限公司的一名员工。2009年12月,胡焕红被公司派到利

比亚从事当地市政工程建设。胡焕红在利比亚工作一年多来,家人都觉得他干得不错,而且收入也比较可观,于是又让他大哥的儿子跟着胡焕红一起去了利比亚。

然而,让胡焕祥全家人都没想到的是,从今年2月15日开始,利比亚局势便出现动荡。胡焕祥说:“那还是在2月20号左右,我四哥往家里打电话,说利比亚当地很乱,到处都是抢劫的,他和我侄子很快便会回国,说可能先

到埃及躲一阵……”从那以后,胡焕红便没有再往家里打过电话。

原本以为胡焕红会像他电话中说的“很快就能回国”,胡焕祥和家里的老母亲也没有过于担心。但是,一周过去了,家人仍没有胡焕红的音信。

胡焕祥说:“老母亲今年已经年满80岁了,按照我们当地的风俗,老人80岁得过寿,但是老母亲一直不过,说得等着儿子和孙子都回来,再过大寿。”

### “电话打不通,心里总是有一块石头悬着”

日照368名劳务人员滞留利比亚的消息传出后,他们的家属都像胡焕祥一样着急,“几乎办公室里的电话每天都响个不停……”日照荣光建筑工程有限公司的员工王丹说。

接到这些家属们打来的电话,王丹一方面需要安慰对方着急的情绪,另一方面也要自我安慰。“我的爸爸也在利比亚工作,虽然他有时给我打电话说说当地情况,但由于当地通信网络不稳定,电话经常打不通,看不到人回来,心里总感觉有一块石头悬着。”王丹说。

王丹的父亲名叫王太

忠,今年49岁。王丹最近一直盯着互联网上各种关于利比亚局势的消息。

2月28日凌晨2点20分,近来总失眠的王丹刚睡着,就被一阵手机铃声喊醒。王丹一把摸起手机,屏幕上显示着“爸爸”两个字,这是公司368名驻利比亚工作的员工开始撤离后,王丹接到的父亲打来的第一个电话。

王丹从父亲打来的电话中得知,从2月27日下午1点,她父亲和其他150名同事从所工作的拜尼·沃利德地区撤离。沿途经过利比亚首都的黎波里时,她父亲说并

未遇到任何困难,“路上都是巡逻的坦克,一切都很平静”。而她父亲给她打电话时,他们已经到达利比亚与突尼斯的边境地区,等待者办理过境手续。

28日上午10点半,为了及时了解撤离利比亚的368名员工的情况,王丹想给自己的父亲打个电话。但是,对方的手机一直处于不在网络中的状态。而王丹拿着电话本又连续拨打了数十个公司领导及员工的电话,均联系不上。“估计通信信号又拥挤了,最近几天经常出现这种情况。”王丹说。